

关注全国安全宣传咨询日

树安全意识 增应急能力

今年6月是第20个全国“安全生产月”。作为全国“安全生产月”活动的一项重要内容，全国“安全宣传咨询日”活动自2014年起于每年的6月16日开展，旨在“以日促周、以周促月、以月促年”，通过全国“安全咨询日”的宣传来推动“安全生产月”的宣传，带动全年的安全生产宣传教育工作。连日来，全市各地开展了形式多样、内容丰富、线上线下相结合的宣传咨询活动，呼吁广大群众重视安全，关注安全，树立防范意识，增强安全应急能力。



耐心答疑 安全“用气”

6月16日，在漳州市2021年全国安全宣传咨询日活动现场，市城管局直属执法三大队的队员们，耐心解答现场市民的种种问题。

当天，市城管局直属执法三大队的队员们还通过发放安全手册、播放安全宣传片、实体燃气瓶“解剖”等形式，向市民详细讲解燃气瓶鉴别和正确使用、应急处理和自救互救方式等知识，共同营造“人人讲安全，人人守安全”的良好社会氛围。 蔡柳楠 曾灿辉 摄影报道



各司其职 保障畅通

4个部门12家单位联合开展隧道危险品火灾应急处置演练

本报讯(记者 张昊琪 通讯员 何辉林 李晓艳 沈妙蓉 文/图)6月16日，漳州高速公路交警支队、漳州市消防救援支队、漳州高速公路综合执法支队、福建高速集团漳州管理分公司等单位在同招高速路段碑仔头隧道A洞入口处举行隧道危险品火灾应急处置演练(题图)。

本次演练于上午9时开始，现场假设一辆载有新能源蓄电池(危险品)的厢式货车从厦门往漳州方向行驶到碑仔头隧道A洞时，被后方一部货车追尾撞击，厢式货车运载的蓄电池产生浓烟，局部出现燃烧导致A洞交通中断，车辆无法通行，有1人被困。为确保安全，需对同招高速路段A、B道车辆进行交通分流管控。事故发生

后，现场立即向路网中心和“119”联动单位报警，执法、交警、消防、机维、清障、养护、抢修等12家单位迅速展开救援行动。现场参演单位服从指挥、各司其职、行动迅速、配合默契，信息传递高效精准，救援改道快速有序。9时50分，演练顺利结束。

据悉，此次演练是漳州市高速公路应急联动处置工作机制于今年建立后正式启动的首次演练，全面检验了漳州高速公路各联动部门在高速公路隧道发生危险品火灾突发事件时的应对与处置能力，并通过此次演练进一步完善隧道突发事件应急处置预案，保障高速公路安全畅通。



落实安全责任 推动安全发展

我市开展安全宣传咨询日活动

6月16日，以“落实安全责任推动安全发展”为主题的2021年安全宣传咨询日活动在漳州古城北广场集中开展。市安全生产委员会办公室组织全市27个有关单位在活动现场“摆摊设点”，为民众派发丰厚的“安全套餐”(题图)。

活动现场，灯谜竞猜、有奖答题、装备展示、现场演示、播放视频等形式多样的趣味互动吸引了众多民众参与。现场群众在活泼轻松的氛围里，获得安全知识宣传，了解安全生产常识。在紧急救援、120急救等知识咨询台前，市民还纷纷参与现场体验，通过“身临其境”掌握应急知识、树牢安全理念。

据悉，今年6月是全国第20个“安全生产月”，2021年漳州市“安全生产月”活动于6月1日至30日在全市各县(区)、开发区(投资区、高新区)和市直各有关单位同时组织开展。活动包括应急管理科普讲解视频大赛、“安全宣传咨询日”线上线下活动、安全宣传“五进”活动、专家系列讲座、“专项整治集中攻坚”和“控事故保安全迎建党百年”专题宣传活动、安全生产警示教育活动等，充分调动社会公众广泛参与安全生产月活动，进一步树牢安全发展理念，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感，为庆祝建党100周年营造良好安全环境。

(江帆 文/图)



现场演示 普及常识

6月15日，漳浦县消防救援大队到现场群众讲解演示居家常用的液化气瓶着火和初期火灾的扑救方法，受到群众广泛点赞。

漳浦县消防救援大队通过火灾案例展板展示、现场咨询解答、发放《电动车消防安全提示》《居家消防安全知识》等宣传资料和印有消防知识的环保袋、卡通福吉布娃娃等宣传品等多种方式，向广大群众宣传消防法规，普及消防安全知识常识。 洪锦城 郑达伟 摄影报道



党史上的今天

1967年6月17日

我国第一颗氢弹爆炸成功



党史上的今天 / 党史上的今天 / 党史上的今天 / 党史上的今天



1942年6月17日

国民党将囚禁在上饶集中营的700多名新四军将士和爱国志士押往闽北。途径崇安县(今武夷山市)赤石镇崇溪河，第六中队成功举行了暴动，史称赤石暴动。突围的新四军将士在中共福建省委游击队的帮助下，组成一支抗日游击队，重返抗日前线。

1948年6月17日至7月6日

华东野战军主力在中原野战军主力的配合下进行了豫东战役。6月17日至22日，首先攻克河南省会开封。这是解放军在关内第一次攻克省会城市。这一战役的胜利，改变了中原战场的战略态势，为不久后进行的济南战役和淮海决战创造了有利条件。

1967年6月17日

我国第一颗氢弹在西部地区上空爆炸成功，打破了美苏的核垄断。中国政府重申，在任何时候，在任何情况下，中国都不会首先使用核武器。

中共福建省委宣传部
中共福建省委党史办(宣)



今天的我

